

схема объяснит иерархию должностей по содержанию работы. Внедрение предложенной грейдинговой системы позволит упорядочить дисбаланс зарплаты в организациях в зависимости от обязанностей и полномочий, поможет сравнить уровни выплат в одном сегменте рынка или же в пределах организации.

НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ И ПУТИ ЕГО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

Прохоренкова А.А.

Научный руководитель - ст. преподаватель Морозова Т.А.
Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

Налоговая система государства – совокупность налогов, сборов, пошлин и других обязательных платежей в бюджет, взимаемых на условиях, определяемых законодательными актами. Основу налоговой системы составляют налоги, которые представляют собой обязательный платеж в бюджет определенного уровня. Большое значение имеет дифференциация налогов в зависимости от источника уплаты налогов. Такими источниками могут выступать: заработная плата (подходный налог с физических лиц), себестоимость (земельный налог), прибыль (налог на прибыль), надбавка к цене или тарифу. Содержание и структура системы налогов, налоговый механизм определяются налоговой политикой государства. Налоговая политика разрабатывается Министерством по налогам и сборам, Министерством финансов и определяет: степень участия субъектов налоговых отношений (юридических лиц, физических лиц) в формировании налоговых доходов государства. Виды налогов и роль каждого вида в реализации основной задачи налоговой политики - формирование финансовой базы государства для выполнения им своих функций; основы построения налогового механизма, (методики расчета налогов, условия и порядок применения льгот и санкций, валюту расчетов и валюту платежей, формы и сроки предоставления налоговой отчетности, сроки перечисления налоговых платежей). Главные

цели современной налоговой политики государств с рыночной экономикой ориентированы на следующие требования: налоги и затраты на их взимание должны быть по возможности минимальными; налоговая система должна служить справедливому распределению доходов, и не допускать двойного обложения налогоплательщиков; налоговая система должна иметь четко очерченные экономические цели и соответствовать структурной экономической политике; порядок взимания налогов должен предусматривать минимальное вмешательство в частную жизнь налогоплательщика; открытый и гласный характер должно носить обсуждение проектов законов о налогообложении. Дальнейшее совершенствование налогообложения недвижимости субъектов хозяйствования предполагает, в первую очередь, более объективную оценку налогооблагаемой базы данного налога, исходя из рыночной стоимости объектов недвижимости, что будет стимулировать их наиболее эффективное использование. Основные цели налоговой политики республики на предстоящие несколько лет определены в Программе социально-экономического развития Республики Беларусь. Начиная с 2006 года, в Беларуси активно проводилась налоговая реформа. К настоящему времени определены структура, состав и количество налогов, значительно сокращена периодичность их уплаты, упрощены механизмы взимания основных налогов. На сегодняшний день налоговая система Беларуси соответствует налоговым системам стран Евразийского экономического союза, а также стандартам развитых стран и является достаточно привлекательной, в том числе в сравнении с законодательством государств - членов Евразийского экономического союза. Количество и состав применяемых в республике налогов и сборов сведены к стандартному минимуму - семи обязательным платежам, которые плательщики уплачивают при осуществлении обычной деятельности (налог на прибыль, НДС, акцизы, экологический налог, земельный налог, налог на недвижимость, отчисления на социальное страхование).

Стандартная ставка НДС в Беларуси соответствует средневропейскому уровню ставки НДС, пониженная ставка также находится в пределах общеевропейских. Кроме того, Беларусь с 1 января 2012 года пошла на радикальное снижение ставки налога на

прибыль с 24% до 18%. Прибыль предприятий - главный инвестиционный источник. Учитывая, общую для всех государств тенденцию постоянного расширения перечня документов, направляемых плательщиками в налоговые органы в форме электронного документа, договором с 1 января 2015 года предусматривается внедрение механизма электронного документооборота при администрировании косвенных налогов. Успешная реализация изложенных выше направлений приблизит характеристики налоговой системы Республики Беларусь к международным стандартам, позволит более эффективно использовать бюджетно-налоговый механизм для повышения и конкурентоспособности национальной экономики. Налоги – это очень важный и весьма тонкий рычаг государственного регулирования, поскольку при их реформировании затрагиваются интересы широких слоев общества и экономических структур. Поэтому внесение различных изменений в систему налогообложения требует очень взвешенного подхода и должно согласовываться с комплексом других мер, направленных на модернизацию хозяйственных механизмов.

УДК 339.9

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СЛИЯНИЯ И ПОГЛОЩЕНИЯ КОМПАНИЙ: МИРОВОЙ ОПЫТ И ОСОБЕННОСТИ НА РЫНКЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Пухальская О.В., студентка 4 курса

Научный руководитель канд. эк. наук, доц. Ковалёв А.В.

Белорусский национальный технический университет

г. Минск, Беларусь

Белорусский национальный технический университет

Международный рынок слияний и поглощений компаний вызывает большой интерес в мировом сообществе как среди бизнес-кругов, так и у представителей научной среды. Отечественные и иностранные инвесторы, крупнейшие игроки биржевого рынка, мажоритарные акционеры транснациональных корпораций,